

## 这儿真美

南京致远外国语小学三(7)班 张祐齐 指导老师:钱钰文

这是一座美丽的校园，有高高的楼宇、常青的树木、美丽的鲜花……这是一个育人的摇篮，小朋友们在这里茁壮成长……这就是我们的校园——致远外国语小学。

看，教学楼旁的银杏园，里面种满了银杏树，秋风吹来，树叶纷纷飘落，好似一群黄色的蝴蝶在林间飞舞。

银杏园的下方是我们的秘密花园，里面种着各种各样的植物：垂丝海棠、竹子、枇杷树等。秋天，枇杷树上结满了酸甜可口的枇杷，那时候，我们就会召开“秋果小诗会”来庆祝这丰收的喜悦。

## 冬日的记忆

南京市金陵中学河西分校初二(1)班 吕昭颐

冬，悄悄地来了。

走出校门，天空如一张泼了墨的牛皮纸，昏黄路灯下的街，冷冷清清。

我路过一家包子店，热腾腾的白气如缕缕轻烟，从那儿飘出。店客欢欢喜喜地走出来，手上捧着个肉包，咬一口，香气四溢，汁水横流。

我长舒一口气，淡淡的白雾消失在空气中，将思绪拉回了小学的冬天。

天色已晚，冷冽的寒风直灌衣领。我哆哆嗦嗦地走出校门，看见路灯下，一个熟悉的身影，正焦急地张望着。“外公！”我朝他挥手，小跑过去。

外公接过我沉重的书包，一脸神秘地说：“猜猜我给你带了什么好东西？”“是什么是什么！”我饥肠辘辘，期待地看着他。

他拉开外衣链，从怀里掏出一个大肉包。我接过热气腾腾的包子，一不小心触到他冰凉的手。

外公搓了搓手，显现出得意的神色：“我放衣服内侧的口袋里给你焐着呢，还热乎不？”“嗯嗯！”我点着头。

急不可耐地咬上一大口。“嘶——好烫”，我猛地倒吸一口气。他摸了摸我的头，眼角的皱纹。

## 美丽的菜园

南京师范大学附属小学三(9)班 蔡沁辰 指导老师:陈玉林

外公家房子的后面有一大片菜地，里面有很多菜，多到数不清，有白菜、青菜、小葱……还有大大的碧绿的西瓜。

夏天的菜园变成了一个小花园。

在菜园的北边种着一大片南瓜，南瓜开着黄色的大花，像一个个大喇叭。

西边的豆角也开花了，豆角的花样子像连成串的蝴蝶，颜色是白紫色。采蜜的蝴蝶好像要和它们比比谁更美丽。有时蝴蝶落在豆角叶子上，还以为又开了一朵豆角花。

东边的辣椒开满了白色的五角星形小花，它们的花向下垂着，有风吹过的时候摇摇摆摆，像一朵朵的小风铃，我好像听见了风铃声。

菜园的南边有一片竹子搭成的架子，上面爬满了黄瓜藤，黄瓜叶子很大，郁郁葱葱，中间开满了金黄色的小花，就像一座美丽的凉亭。

## 妈妈

南京市石鼓路小学一(4)班 黄胜垚 指导老师:周晴

妈妈是绿色的，闻起来是浓浓的香草味，尝起来像好吃的草莓蛋糕，听上去像小猫喵喵叫，看上去像一只粉色的桃子，又像弯弯的月牙。妈妈，我想亲亲你。

## 妈妈的爱

南京师范大学附属小学四(7)班 顾倪露 指导老师:乔晓丽

秋天到了，树叶纷纷飘落。每当这个时候我总是会生病（因为我睡觉总是喜欢踢被子）。而这个秋天我没有，这让我非常惊讶！而且我发现最近妈妈总是打不起精神，这到底是怎么回事呢？

为了了解真相，我决定等一个晚上。今天晚上我照样躺上了我温暖的小床，但是我并没有睡着，一直在那里等着“神秘人”的到来。可是眼皮兄弟仿佛不听大脑指挥似的，不争气地打起盹来。就在这时，我看见一个模糊的身影悄悄走进我的房间，走到我的身边，帮我轻轻地盖上了被子，掖了掖被角。啊！那正是妈妈，看着她劳累的身躯，我不禁眼角湿润，身体情不自禁地颤抖起来。

妈妈对我的爱不仅是帮我盖被子这件事上，每天早上，她会想着法地给我做美味营养的花式早餐；在书包里放上一包眼贴，让我午睡时能够放松眼睛；放学后为我榨一杯可口的橙汁、梨汁……

妈妈的爱像春天的暖风一样温暖，像夏天的阳光一样灿烂，像秋天的果实一样香甜，像冬天的雪花一样晶莹。我爱我的妈妈！

## 妈妈，我想对您说

南京市砺志小学六(1)班 苏梦涵 指导老师:彭霸

亲爱的妈妈感谢您辛苦地抚养我长大，在我成长中，您就像一把大伞，保护着我。

记得2019年暑假，爸爸要去贵阳开会，让您带我一起去玩，第二天，爸爸开会，我和您参加当地的黄果树一日游。早上从酒店出发的时候还艳阳高照，到了景区，在我们玩得不亦乐乎的时候，突然天空乌云密布，您说：“不好，要下雨了。”您拉着我的手快马加鞭地往出口走，天越来越黑，我害怕极了。因为我们是自由活动，所以也不知道其他的队友都去哪了，反正当时路上没啥人，我边走边喊“妈妈，我害怕”。您把我的手攥得紧紧地说：“别怕，有我呢！”其实我何尝不知道您也害怕啊。没走几分钟，大雨倾盆，老天像漏了一样往下倒水，您把伞全打在我身上，您的衣服全都湿透了，贴在身上。当时，不知道是雨水还是泪水，我的视线模糊了。好不容易到了停车场，上了车，您赶紧把放在车上的外套给我穿上，自己用纸擦擦了身上。车子发动时，我明显感觉到您打了一个寒颤。

妈妈，您每天上班那么辛苦，下班还要做家务，辅导我作业，不管寒冬酷暑，您都骑车接送我上学，您可能认为这一切都太平常了，母亲为孩子这样做似乎天经地义，可我觉得这一切饱含了无限的爱意，我一定用我最优异的成绩来报答您，妈妈，我爱您！

## 月光下的村庄

南京市石鼓路小学六(1)班 季博涛

指导老师:吉青花

黑夜彻底拉下了帷幕，皎洁的月光静静地洒在村庄的地面上。村前的老槐树下，静静地站着一位少年。他白里透红的脸庞上还沾着今天玩耍时留下的泥点，他便是铁蛋。夜已深，村民们都睡了，平时十分热闹的村头现在只剩下铁蛋。他眺望着远方，因为他等远在他乡的表哥回来。

一分钟、两分钟……半个小时过去了。远方的树林中，终于闪烁着一道亮光，越来越近……一辆小轿车停在了村口。车门打开，一位身材高大的青年下了车。他一眼认出了铁蛋，铁蛋冲上去，两人紧紧地拥抱在一起。

“表哥回来了！表哥回来了！”铁蛋跑进家中，向坐在床上的爷爷喊道。“好，回来了就好！来来来，赶紧进来，屋里暖和。”爷爷招呼表哥进了屋。站在一旁的铁蛋则一直盯着表哥手里提着的大盒子。“哥，这是啥呀？”铁蛋指着盒子小心翼翼地问道。“这是吉他！一弹琴弦儿就能发出非常好听的声音！神奇吧？”表哥边说边拿出吉他弹了起来。优

美动听的旋律好像从表哥的指间流淌出来，一直流入铁蛋的心里。铁蛋似乎从未听过这曲子，时而舒缓，时而激昂，时而轻快，时而深沉……听着听着，铁蛋的手竟不自觉地跟着动了起来。

第二天，铁蛋就找来木板和绳子，仿照表哥的吉他做了一把“木吉他”。从此，每逢表哥弹吉他，铁蛋便拿出他自制的“吉他”，坐在表哥旁边像模像样地弹起来。表哥在家的那段时间，铁蛋一直跟着表哥练习，手都磨破了，但他仍不罢休，总是模仿着手形快乐地弹着……

表哥看铁蛋这么喜欢，走的时候，就把吉他送给了铁蛋。铁蛋欣喜又小心翼翼地接过吉他，他轻轻抚摸着，就像得到了一件稀世珍宝。自此以后，吉他成了他最爱的“玩具”，也成了他最好的“童年伙伴”。只要一有空闲时间，铁蛋就一定会拿出吉他，弹奏一两曲。铁蛋常常会想，终有一天，他会背着心爱的吉他，像表哥一样去看看外面的世界。

## 一件趣事

南京师范大学附属小学四(6)班 孔宣东 指导老师:袁倩妍

周末又到了，妈妈提议去公园游玩，我打起心中的小算盘：这等好事，平时怎么可能有？于是乎我欣然同意了，平时贪玩的老爸向来对这件事没有“免疫力”，也答应了，我们带上妹妹开开心心地去玩耍了。

我们上了车，一路风景优美，可我也无心观赏，一心想着什么时候才能到，时间流逝得飞快。终于，目的地到了。我一马当先跳下车，新鲜空气掺杂着花香飘入我的鼻孔，还没反应过来爸爸、妈妈也都下了车，“矿坑公园，我们来了！”我叫着。

刚一进门我就被“征服”了，五颜六色的花朵，婉转动听的鸟叫声勾勒出一幅美丽的画，我轻轻地拿起一块石头，掷下水中，石头在水面上弹了几下，沉了下去，而涟漪则一圈圈散开。我们依着土堆找了一块松软的土地搭上了帐篷，愉快的午餐后，我建议去户外探险！

我妹妹“嗖”一下奔向了河

堤，只见高高低低、大大小小的石头密布在小河堤上，仿佛小人国的房屋，我看看这块又挑挑那块，终于我和妹妹一起朝一块浑身雪白、还有少许粉色的鸟形石头下手，我用十根手指一起紧握住那块“鹤立鸡群”的石头，可一直拔不出来，妹妹也来帮忙，她小脸泛红，开始冒汗。一边大喊“加油”，一边用手擦汗，我和妹妹说：“你怎么变成小花猫了？”正当我分神时，“咔”一声，石头被拔了出来，我和妹妹一屁股坐在了地上，我们哈哈大笑爬了起来，石头最终还是被我们拿下了！

夕阳西下，我们带着战利品回家，我把石头放在乌龟缸中，现在它变成了乌龟的玩伴。

这次游玩难以忘怀，这些石头万分有趣，不仅给我带来了欢乐，也给乌龟带来了玩伴，趁着这大好的时光你也来一场周末欢乐行吧，说不定途中也有很多的趣事呢！

## 美丽的嘉陵江

南京市鼓楼实验小学六(4)班 陶奕然 指导老师:梁正

“嘉陵江色何所似？石黛碧玉相因依。”在重庆，流淌着一条蜿蜒美丽的嘉陵江。

嘉陵江得名于《水经注》，书中写道：“汉水南入嘉陵道而为嘉陵水”。嘉陵江古称渝水，故重庆简称“渝”，而这也体现出嘉陵江对于重庆的意义。

清晨，江水躺在氤氲的晨雾里，等待渐渐升起的太阳染红整片天，也染红嘉陵江。一阵风吹来，细浪跳跃，把原本平静的江给变“活”了。太阳升高，两岸的楼房也愈来愈清晰，桥上车水马龙，江中船来船往，是忙碌而鲜活的嘉陵江。

傍晚，太阳为江水镀上了金边。江面上时不时还会飞过几只鸟，为嘉陵江上添了一丝生机。有时还会有一群少年在河边奔跑。少年逐风踏浪，莹白色浪花飞溅，点出少年眼底的闪闪发光。

夜里，两岸灯火通明，江中渔火点点，是母亲记忆中最美的夜、最璀璨的山城风光。

嘉陵江就像童话一样，梦幻而美好；嘉陵江也不像童话，它是繁杂的、真实的，更是平凡的；嘉陵江是充满少年感的，那里有一群少年的青春。“去趟重庆吧，吹吹嘉陵江的晚风，看看嘉陵江的美景，体验山城的夏天。”



现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长

咨询电话:58598185